



伊利乳业

85%。其中，食品产业产值达到170亿元，占全县规模工业总产值的29%，成为三原县的首位产业。

高新区整合优化绿色食品工业园、装备制造工业园和生物医药工业园三大园区，构建绿色食品、先进制造、生物医药三大产业集群。现已成为全县示范带动作用最强、产业技术最密集、经济增长最快的产业新区。

2004年落户三原的陕西娃哈哈食品有限公司，是三原县招引的第一家食品类中国500强企业。这也被看作是三原县从传统食品产业向现代食品产业转型发展的标志，是实施龙头企业带动产业发展的成功案例，是三原县食品产业集群化发展的新开端。目前，该企业已在三原县投资建设了三期项目，设立了陕西娃哈哈食品有限公司、陕西娃哈哈乳品有限公司、陕西娃哈哈宏振饮用水有限公司三个全资子公司。

2011年，陕西达利食品有限公司落户三原，是三原县食品产业龙头企业。2021年，福建达利食品有限公司再追加投资5.3亿元，扩建二期项目，目前主要设备已安装完成。全部建成投产后，可年新增产值5亿元，新增税收3000万元，新增就业岗位500个。

咸阳伊利乳业有限公司是三原县引进的第一家乳品企业。2011年，该企业经多方选择后落户三原。但合作刚刚达成，总公司因战略调整，几乎达到放弃投资的地步。三原县委、县政府坚定

信心，持之以恒，紧密联系对接，历经七年不懈努力，2018年伊利最终决定重新启动投资三原，并追加投资到13.39亿元。

据统计，已落户的恒安、达利、联塑等10余户企业累计追加投资30多亿元。在三原高新区，“一次招商，多轮投资”，“一户企业，两处厂区”的景象竞相出现。

目前，三原县境内有一定产业基础的三原县大程食品机械配套工业集中区、三原县西阳工业园（含三原县香油产业园）、三原县清河食品工业集中区和正在创建的陵前医药产业园等各类开发区（园区），全部整合纳入三原高新技术产业开发区，由三原高新技术产业开发区统一建设管理，形成了“一区三园，双轴驱动”的空间发展布局。

为了更好对园区企业服务，高新区管委会开展了单月座谈、双月大走访，年底总表彰活动，为企业纾困解难，做好各项服务工作。

“十四五”期间，三原高新区将抢抓机遇，全力争创国家级县域高新区。

## 创新体制 吸引新兴企业入园

按照2021年《陕西省推进国家城乡融合发展试验区西咸接合片区建设的实施方案》，三原县作为重点实验片区，在搭建城乡产业协同发展平台方面，建成4大食品专业园区，培育清河食品工